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ДОСЛІДЖЕННЯ ВПЛИВУ НАФТОПРОДУКТІВ НА 

ФІЗИКО-МЕХАНІЧНІ ВЛАСТИВОСТІ ТА КОРОЗІЙНУ 

АКТИВНІСТЬ ҐРУНТІВ В ОКОЛІ АЗС 

Автозаправні станції (АЗС) є потенційними джерелами забруднення 

ґрунтового покриву нафтопродуктами внаслідок аварійних розливів, 

технічних несправностей, витоків із підземних резервуарів та недотримання 

технологічних режимів експлуатації. Зміна фізико-механічних характеристик 

ґрунтів під впливом нафтопродуктів призводить не тільки до деградації 

ґрунтової екосистеми, але й до підвищення їх корозійної активності відносно 

металевих конструкцій. 

Метою дослідження є визначення закономірностей впливу різних 

концентрацій нафтопродуктів на фізико-механічні властивості та корозійну 

активність ґрунтів в околі АЗС на території Івано-Франківської області. 

Методика дослідження включає відбір зразків ґрунту в околицях п'яти АЗС 

на відстані 5, 10, 20, 50 та 100 м від джерела забруднення, а також 

контрольних зразків на відстані 500 м. Визначення фізико-механічних 

характеристик ґрунтів (гранулометричний склад, щільність, пористість, 

вологість, пластичність) проводиться згідно стандартних методик. Корозійна 

активність ґрунтів визначається за питомим електричним опором, 

кислотністю та вмістом сульфат- і хлорид-іонів. Концентрація 

нафтопродуктів у ґрунтах визначається флуориметричним методом. 

Попередні результати дослідження свідчать про значні зміни фізико- 

механічних властивостей ґрунтів із підвищеним вмістом нафтопродуктів: 

збільшення гідрофобності, зниження водопроникності та пористості, 

підвищення пластичності та липкості. Встановлено, що із збільшенням 

концентрації нафтопродуктів у ґрунті від 1 до 5 г/кг питомий електричний 

опір  знижується  на  15-30%,  що  свідчить  про  підвищення  корозійної 



355  

активності. Найвища корозійна активність спостерігається у зразках ґрунту з 

концентрацією нафтопродуктів понад 3 г/кг, відібраних на відстані до 20 м 

від джерела забруднення. Результати дослідження мають практичне значення 

для розробки захисних заходів щодо запобігання корозійного руйнування 

підземних металевих споруд АЗС та створення ефективних методів 

рекультивації забруднених ґрунтів. 
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ОЦІНКА ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ ОБ’ЄКТІВ 

БІОЕНЕРГЕТИКИ 

Біоенергетика – галузь енергетики, яка передбачає використання 

біомаси як палива. Біомасу можна перетворювати на тепло, електроенергію 

або біопаливо (біогаз, біодизель, біоетанол). В якості біомаси 

використовують відходи лісозаготівель чи лісопереробки, рослинні відходи 

сільськогосподарських культур (солома злакових культур, стеблі кукурудзи, 

соняшника тощо) і тваринні відходи (гній і гнійні стоки тощо), водну 

рослинну біомасу (водорості, макрофіти тощо); промислові й міські відходи 

(тверді побутові відходи, відстої міських і промислових стічних вод тощо). 

Відмітимо, що потенціал генерації біометану в Україні становить 7,8 

млрд.м3 або 25% від поточного споживання газу, а до початку 

повномасштабного вторгнення група компаній «Кернел» планувала 

побудувати чотири електростанції на біомасі потужністю 338,5 тис.МВт 

електроенергії на рік з 228 тис. т лушпиння соняшника. Війна спинила 

розвиток біоенергетики, але після її завершення постане питання 

енергонезалежності країни, де об’єкти біоенергетики відіграють важливу 


